

27
196

ЛЕНИН И СТАЛИН — ОРГАНИЗАТОРЫ И ВДОХНОВИТЕЛИ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ПЕЧАТИ

Смерть немецким оккупантам!

Прочитай и передай другому.

МСТИТЕЛЬ

ОРГАН ПВЬЕВСКОГО РАЙКОМА
КП(б) БЕЛОРУССИИ

№ 15 Пятница, 5 мая 1944 г.

Печать — единственное орудие, при помощи которого партия ежедневно, ежедневно говорит с рабочим классом на своем, нужном ей языке. Других средств протянуть духовные нити между партией и классом, другого такого гибкого аппарата в природе не имеется.

СТАЛИН



ГАЗЕТА — НЕ ТОЛЬКО КОЛЛЕКТИВНЫЙ ПРОПАГАНДИСТ И КОЛЛЕКТИВНЫЙ АГИТАТОР, НО ТАКЖЕ И КОЛЛЕКТИВНЫЙ ОРГАНИЗАТОР.

ЛЕНИН

ПЕЧАТЬ ...САМОЕ ОСТРОЕ И САМОЕ СИЛЬНОЕ ОРУДИЕ НАШЕЙ ПАРТИИ.

СТАЛИН

ДЕНЬ ПЕЧАТИ

5 мая день большевистской печати. Народы Советского Союза третий раз отмечают этот день в условиях Отечественной войны против немецко-фашистских захватчиков и в этом году проводят этот день в обстановке выдающихся успехов Красной Армии по разгрому гитлеризма.

Роль большевистского печатного слова в деле победы над врагом огромна.

„Газета — не только коллективный пропагандист и коллективный агитатор но также и коллективный организатор“, говорил В. И. Ленин. Большевистское печатное слово правдиво и вдохновенно рассказывает нашему народу, нашим воинам о мужественном героизме защитников Советской Родины и трудовых подвигах трудящихся в Советском тылу, воспитывает массы и поднимает их на новые подвиги.

Советский народ, в областях

временно подпавших под немецкое иго, поднялся на борьбу с немецко-фашистскими поработателями и громит фашистскую мразь и их прислужников в тылу. Верным спутником народных мстителей является подпольная печать, которая в массовом тираже выходит в оккупированных областях. Только по Барановичской области издаются десятки подпольных газет и много листовок. Правдивые слова подпольной печати рассказывают своему народу, стоящему под ярмом фашистской оккупации, о победоносном наступлении героической Красной Армии и разгроме гитлеровских армий на Советско-Германском фронте. Через подпольные газеты население оккупированных областей получают вести с Советской Родины, узнают, как полным ходом восстанавливаются наши города и села и возрождается жизнь в районах, освобожденных от фа-

шистских извергов. Подпольная печать идеологически и морально убивает гитлеровских ставленников и их прислужников, типа Островского и Рогули, разоблачает их все замыслы, направленные на истребление белорусского народа и показывает зверское истребление нашего народа гитлеровскими людоедами. Заслуженной любовью пользуются у народа скромные листки подпольных газет, в то время как метрового формата геббельсовские газеты используются им для обертки и курения. Своим справедливым словом подпольная печать поднимает народ на борьбу, на полный разгром самого злейшего врага всего человечества — фашизма.

Большевистская печать до конца выполнит свою задачу в деле разгрома немецких поработителей.

Смерть немецким захватчикам!

СБИВАЙТЕ ФАШИСТСКИХ ХИЩНИКОВ

За последнее время немецкие воздушные разбойники участили свои налеты на незащищенные наши деревни. Население, бойны партизаны должны знать приемы борьбы с немецкими самолетами.

Что делать при налете немецкой авиации?

1. Не оставлять своих мест (в окопах или укрытиях); всякая попытка бежать по полю при налете самолетов противника — смерть. Осколки бомб имеют большой разлет, если бежать — попадешь под осколок.

Если обстрелы из пулеметов немецких самолетов почти никогда не поражают лежащих бойцов, то среди бегущих трусов всегда будет много жертв.

2. Всеми видами огня стрелять по самолетам противника из пулеметов, из винтовок, а по низко летящим самолетам — из автоматов. Ведя огонь из своего оружия по самолету, надо помнить, что самолет идет на большой скорости и поэтому при стрельбе надо брать упреждение в сторону самолета противника.

Если самолет идет стороной вправо или влево от стреляющих, упреждение надо брать по истребителю на 8 корпусов самолета; при стрельбе по пикирующим бомбардировщикам — на 5 корпусов самолета; при стрельбе по бомбардировщикам — на 3 корпуса самолета.

Стрелять надо с поводкой. Сначала прицелиться по голове самолета, потом вести прицельную линию по направлению полета самолета, опережая на столько корпусов самолета, сколько надо для данного типа самолета. Сделав упреждение, — произвести выстрел.

Если самолет летит на стреляющего, надо целить прямо в винт, чтобы пуля попала в мотор или в пропеллер. Если самолет летит от стреляющего, надо целить в хвост. Надо не забыть на прицельной рамке поставить такую длину прицела, которая соответствует дистанции полета самолета.

Наибольший успех при стрельбе нехоты по самолету противника будет там, где эта стрельба ведется организованно — залпами.

ПРЕДОВРАТИМ УГРОЗУ ГОЛОДА

Немецкие захватчики пришедшие на белорусскую землю ограбляют наш народ. Проводя свою колонизаторскую политику фашисты забирают у нашего крестьянства последнее зерно и скот, обрекая его на голодную смерть. Кроме того, что гансы и фрицы половили всех крестьянских кур, перебили свиней, угнали лошадей, взяли последних коров, лишили соли и заставили жить в землянке, немцы посягнули на трудоспособных членов семьи, которых намерены погубить на фронте или послать на братоубийственную войну.

Немцы не только грабят и уничтожают наших людей, но и создают угрозу голодной смерти, сознательно стремясь таким образом истребить наш народ.

Партизаны как представители своего народа, не дают гитлеровским душегубам осуществить

этот план. Народные мстители отбивают у немцев награбленный скот, хлеб и возвращают своему народу. Партизаны помогают населению в обработке и обсеменении земельных наделов. Обеспечивают безлошадные хозяйства тягловой силой, семенами. Так например партизанский отряд, где командиром т. Ш., отбил у немцев свыше 20 лошадей и передал крестьянам дер. К. для проведения полевых работ. Партизанский отряд, где командиром т. З., раздал крестьянам дер. С. семена для посева, которые были отбиты у немцев. Партизанские отряды проводят мероприятия по сохранению крестьянских посевов.

Народные мстители спасают свой народ от угрозы голодной смерти, которая нависла над оккупированной немцами территорией.

Д. М.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Из оперативных сводок совинформбюро с 28 апреля по 6 мая)
В течение с 28 апреля по 6 мая на фронтах существенных изменений не произошло.

УДАРЫ НАШЕЙ АВИАЦИИ

Наша авиация дальнего действия наносила массированные удары по жел. дор. узлам Львов, Самбор, жел. дор. станции и порту Севастополь, где было уничтожено большое количество воинских эшелонов и складов противника. Бомбардировке и штурмовым ударом подверглись немецкие аэродромы в р-не Львова Станислав и Роман (Румыния), где было уничтожено 90 самолетов противника.

БОЕВЫЕ ДЕЛА ПАРТИЗАН

ЗАСАДА

Группа партизан, под командой командира партизанского отряда Виктора, сделала засаду на шоссе на дороге. Партизаны подпустив на близкое расстояние проезжавшую немецкую автомашину, открыли дружный огонь, тем самым автомашина была остановлена. Партизаны уничтожили — 3 и взяли в плен — 6 гитлеровцев и захватили трофеи: автоматов — 2, винтовок — 6, пистолеты, патроны и др. Немецкая автомашина сожжена.

Партизаны потерь не имели.

Федя Д-н.

ОЧЕРЕДНОЙ ГРАБЕЖ

Немецкие холоуя, кровожадные грабители так называемые „казаки“ 4 го мая с. г. совершили очередной грабёж крестьян дер. Лелюки. Зарвавшись варвары ограбили всё народное достояние. Они угнали скот, увезли хлеб, забрали миски и ложки и всевозможные мелкие вещи домашнего обихода.

Так немецко-фашистские прислужники проводят в жизнь гитлеровские планы — истребление белорусского народа голодной смертью. Ш-кий.

Редколлегия